
povišek dohodka eksekuciji in bi torej ves 
poboljšek šel upnikom v prilog. Zato je 
izšla sedaj cesarska naredba, ki gori re
čeno naredbo od 8. februarja razteza na 
vse draginjske doklade, dovoljene drugim 
osebam v javni službi, ali v privatnem de
lavnem ali službenem, trajnem ali netrajnem 
razmerju, kakor tudi njihovim zapuščencem. 

Poti širokim krilom. Namestuo gene
ralno poveljstvo 3. bavarskega armadnega 
zbora je izdalo razpis, ki v njem opominja 
ženstvo, naj ne trosi tkanin na neprimerno 
široka in nabrana kriia, kakor tudi ne usnja 
za previsoke črevlje. Usnje in tkanine se 
rabijo za nujuejše svrhe. Patriotična dolžnost 
veleva ženstvu, da se v tem resnem času 
nosi primerno skromno. Pametna in potrebna 
odredba! 

Dopusti za čebelarje. Tajništvo »Slo
venskega čebelarskega društva" v Ljubljani 
razglaša: C. kr. kmetijsko ministrstvo je iz
poslovalo, da se bodo letos dajali dopusti 
tudi čebelarjem. V smislu splošnih določb 
o dopustih ima čebelar, ki si želi dopusta, 
prositi zanj svoje predpostavljeno poveljstvo 
enostavno pri raportu. Dopusti se dele pri 
nadomestnih krdelih, črnovojniških etapah, 
črnovojniških stražnih bataljonih, v taborih 
vojnih ujetnikov, mostnih utrdbah, drugih 
stražnih formacijah in železniških varnostnih 
oddelkih. Dalje se dovoljujejo dopusti črno
vojniškim obvezancem in delavcem, ki so 
obvezani k vojnim dajatvam, moštvom v 
ozadju, ki so določena v različne svrhe, v 
kolikor dopuščajo razmere, v ozadju se 
nahajajočim častniškim slugam, za super
arbitracijo predlaganim moštvom, ki so za 
službo nesposobna, kakor tudi onim, ki se 
nahajajo v okrevališčih. Dopustni čas in 
termin je prilagoditi čabelarskim potrebam. 
V kolikor bo mogoče, se bodo dajali vbo
"doče tudi večkratni dopusti (za časa rojev, 
pobiranja medu, skrbi za prezimovanje). 

Pozor pri poštnih zavitkih! Ugotovi
lo se je, da se pošiljatelji vojnopoštnih za
vitkov v največ slučajih ne ravnajo po do
ločbi že opetovano razglašenih pogojev raz
pošiljanja, naj se namreč v zavitek vloži pre
pis naslova. Kadar se to ne zgodi, je nemo
goče dostaviti take zavitke, ki dospejo na 
namembni kraj biez naslova. Torej prepis 
naslova vedno v zavitke! 

Pridelovanje buč In solnčnic zaradi 
olja. Vojni čas je spravil na dan tudi vpra
šanje o pridelovanju oljnih rastlin. Jedilne
ga olja je namreč tako malo in je tako drago, 
da ga ni mogoče kupovati. Na ta način smo 
prišli ob važno hranilo, ki ga po naših kra
jih jako pogrešamo. Proti prevelikemu po
manjkanju olja se bo dalo pa tudi po na
ših krajih nekaj storiti, če se bomo popri
jeli doma pridelovanja oljnih rastlin, oziro
ma oljnega semena. Na Štajerskem naprav
ljajo namreč že odnekdaj domače olje iz 
bučnega semena in iz semena solnčnic. Rav
notako bi se dalo tudi napravljati domače 
olje, če bi se zavzeli za pridelovanje buč
nega semena in če bi začeli pridelovati 
solnčnice v nekoliko večji meri. Buče pri
delujemo pri nas že odnekdaj in tudi soln
čnice so nam dobro znane rastline. Ene ko 
druge pridelujemo najrajši med turščico, 
med krompirjem ali pa ob kraju taKih njiv. 
Toda za bučno seme se dosedaj nismo dos
ti zmenili in tudi seme solnčnic se ni obra
čalo za olje. Danes se pa nujno priporoča, 
da ga dobro posušimo in obračamo za olje, 
zakaj to seme ima dosti olja v sebi. In rav
no tako nam kaže tudi solnčnice v 'večji 
meri gojiti, da bomo iahko dobivali kaj več 
domačega olja za naša jedila. Bučno olje 
nam takoj morda ne bo ngajalo. Privadili 
se mu bomo pa tako hitro, kakor so se mu 
Sppdji Štajerci, ki jim je to olje kakortudi 
olje iz solnčnic posebno slastna in okusna 
začimba. Hitro bomo spoznali, da je to olje 
res prav dobro nadomestilo za dragoceno 
laško olje. Nujno se zaraditega priporoča, 
da sadimo že letošnjo pomlad nekaj več 
buč in solnčnic med turščico in krompirjem. 
Zaradi tega je takoj skrbeti, da dobimo po
trebno seme. Kdor nima potrebnega seme
na solnčnic, naj ga dobi iz soseščine, in če 
bi ga ne bilo v deželi zadosti, naj se poišče 
na Štajerskem, v kolikor ga je treba za se
me. Brez dvoma je, da nam pojdejo tudi 
naše merodajne oblasti rade na roko in da 
nam bodo pri tem delu rade pomagale, če 
bodo videle, da smo se poprijel! pridelo
vanja teh oljnih rastlin, ker je olje velikega 
pomena za ljudsko prehrano po naših kra
jih in važno tudi za razne druge potrebe. — 
Poučite ljudstvo o tem! 

Zaplenjene vinjete. Praški listi so 
priobčili te dni odlok sodišča, ki odreja 
zaplembo modrobelordečih vinjet na škatlah 
užigalic, ki so produkt nekaterih čeških tvrdk. 
Na. predlog državnega pravdnika je sodišče 
ugotovilo tu objektiven čin zločina motenja 
javnega miru po § 65 a) 2. z. Prepoveduje 
se nadaljno širjenje teh vinjet ter odreja, 
da je vse zaplenjene izvode uničiti. 

Tri milijone kron za duhovnike. 
Vlada je določila tri milijone kron za dra
ginjske doklade duhovnikom. 

Vojni križ za civilne zasluge. Dunaj, 
29 marca. (Kor. ur,) „Wiener Ztg." objavlja 
po cesarju potrjena pravila 16. avgusta 1915 
ustanovljenega vojnega križa za civilne 
zasluge. Podelil ga bo cesar na predlog 
pristojnih oblasli osebam, ki so se odlično 
izkazale v sedanji vojski s posebno vnetim 
in požrtvovalnim delom na civilnem polju 
in ki so tako zaslužile odlikovanje. Vojni 
križ se podeli v 4. razredih, diploma se ne 
izstavi. 

Draginjskih doklad ne morejo rubiti, 
S cesarsko naredbo od 8. februarja 1916, 
državni zakonik št. 32, je odrejeno, da se 
ne morejo eksekvirati tiste doklade, ki so 
bile uslužbencem države in uprave državnih 
železnic dovoljene zaradi izrednih razmer, ki 
jih je usvarila vojna. Iz tistih razlogov velja to 
tudi za draginjske doklade, ki so jih druge 
javne zveze in privatni delodajalci dovolili 
povodom vojne. Za privatne uslužbence je 
taka odredba potrebna tembolj, ker bi pri 
plačah, ki znašajo nad 2000 K, zapadel ves 

Splošni vestnik. 


